国家卫计委:全面两孩政策生效应待相关法律修订后实施

2029年我国人口预计达 14.5 亿

国家卫生计生委副主任王培 安 10 日在国务院新闻办新闻发 布会上表示,全面两孩政策的实 施,应当在全国人大修订人口与 计划生育法和相关的配套措施 后,各地依法组织实施。

王培安说,实施全面两孩政策是计划生育政策的重大调整,把这件利长远、惠民生的好事办好,需要配套推进计划生育服务管理改革,完善相关政策措施,依法组织实施。

王培安说,据测算,全面两孩政策落地后,全国人口总量预计增幅不大,2029年达到峰值 14.5 亿人。在目前约 1.4 亿已育一孩

的已婚育龄妇女中,按现行生育政策可生育二孩的约5000多万人,占37%;实施全面两孩政策后,新增可生育二孩的目标人群约9000多万,占63%。新增目标为9000多万,占63%。新增目标大群中,40岁至49岁人群占50%。预计政策实施后,短期内出生人口明显增加,生育水平有所回升;新增二孩主要集中在城镇,占全部新增二孩出生数的76%;全国人口总量增幅不大,2029年达到峰值14.5亿人。

在缓解老龄化压力方面,实施全面两孩政策,2050年可增加3000多万劳动力,劳动力年龄结构有所改善;到2050年老年人口

在总人口中所占比重,与不调整政策相比降低2个百分点,将在一定程度上减缓人口老龄化进程。

王培安表示,人口众多是我们国家的一个基本国情,目前我国人口总量是13.68亿,到2020年预计为14.3亿,到2029年峰值14.5亿后会缓慢下降,直至2050年还有13.8亿。所以,人口众多的基本国情长期不会根本改变,人口对经济社会发展的压力、人口与资源环境的紧张关系将长期存在。因此,发展的关键是提高人的素质,要下大力气将人口大国转化为人力资本强国。

(据新华网)

新版人民币百元纸币明起发行面世

根据中国人民银行的安排,2015年版第五套人民币 100元 纸币 12日正式发行面世。新版百元钞票的主色调、主图案、尺寸规格与上一版保持不变,防伪性明显提升。

现在流通的百元人民币钞票 此前已发行四个版本,目前流通 中的主力是 2005 年版。中国人民 银行货币金银局计划调拨处处长商治字说,十年间现金流通和现金处理手段发生了非常大的变化。自助设备广泛使用,对现钞的机读性提出了更高要求。一些不法分子采用了新技术伪造人民币,给百姓造成很大危害。所以要根据科技发展,不断提升防伪技术,同时适应现代处理现钞需求。

中国印钞造币总公司技术总监郡国伟介绍,新版百元钞票最重要的是提高公众防伪性。新钞增加了国际先进的光彩光变数字"100"和光变安全线,垂直看分别是金色和品红色的,转变角度平视后都变成绿色,公众5秒钟内就能辨别真伪。

(据新华网)



11 月 10 日,在浦东国际机场,上海警方押解 犯罪嫌疑人走下飞机。

当日,四架从印度尼西亚雅加达、柬埔寨金边起飞的中国民航包机分别在北京首都、上海浦东、杭州萧山和广州白云机场降落,254名大陆犯罪嫌疑人被中国警方押解回国。至此,涉及内地20多个省区市以及香港的4000余起特大跨国跨境电信诈骗案成功告破。 新华社记者 陈飞 摄